

美丽的啬园

我的家乡南通有一座美丽的公园,名叫啬园。啬园一年四季风景优美。

春天,在啬园随处可见大片大片的郁金香,有黄的、红的、白的、粉的……五颜六色,美不胜收。远远看去,就像迷人的花海。奶奶告诉我,啬园的郁金香有300多个品种,春天的啬园就是郁金香的王国。

夏天,烈日当空,你一走进啬园,你就不会感觉到热。这里的树木长得葱茏,密密层层,把太阳遮住了,就像一个大凉棚。聪明的知了也躲在里面悠闲地叫着,此起彼伏的叫声非常动听。

秋天,啬园的菊花开了,五彩缤纷,千姿百态。红的像火,黄的像金,白的像雪,粉的像霞,有的像一团毛线,有的像一个喇叭……一阵风吹来,清香四溢。

冬天,啬园最美丽的地方是梅林。梅林里有红梅、蜡梅……冬天,各种各样的梅花竞相开放,远远地都能闻到扑鼻的清香。

啬园的四季风景如画,我很喜欢美丽的啬园。你呢?

通师一附三(4)班 施俞宸
指导老师 姜云迪

宇宙的另一边

我趴在窗台上,看着浩瀚的星空。

星光洒进我的眼睛,告诉我一个秘密:很远很远的地方,宇宙的另一边,是这一边的倒影。那里有座一样的城市,有条一样的街道,街角处有栋一样的房子,房子里有个一样的孩子。

那个孩子是另一个我吗?当我上课时,她是不是正在尽情地玩耍?当我在写作业时,她是不是正在熟睡?当我在画画时,她是不是正在刻苦学习?当我趴在窗台上仰望星空时,她是不是也同样如此?我们的目光会在何时相遇?

在宇宙的这一边,雨点儿是从天上落下来的;那么,在宇宙的另一边,雨点儿是从地下冒出来的吗?在宇宙的这一边,鱼儿是在水中游动的;那么,在宇宙的另一边,鱼儿是在天空中飞翔的吗?在宇宙的这一边,空气是流动着的;那么,在宇宙的另一边,空气是不会流动的吗?在宇宙的这一边,花生是长在地里的;那么,在宇宙的另一边,花生是倒挂在天上的吗?是不是像固体的压缩饼干一样,有各种各样的颜色,等待着为我们补充能量呢?

在宇宙的另一边,加法是这样的:大地万物加上小雨等于一个个水坑,小朋友们在水坑里踩来踩去,这样,大地万物加上小雨又等于孩子们的快乐日。

到了晚上,我要飞到那个很远很远的地方,再去拜访宇宙另一边的那个“我”。

通师一附三(11)班 陈昔墨
指导老师 张辉

会跳舞的鸡蛋

你见过会跳舞的鸡蛋吗?哈哈,一定没见过吧。今天,我们就来做个有趣的实验吧。

先准备做实验的材料:一个透明的装有水的杯子、一袋盐、一个鸡蛋和一双筷子。接下来,我们一起期待奇迹发生吧!

首先,我把鸡蛋放进装有水的杯子中,鸡蛋像石头一样,一下沉到杯子底了。接着,我用勺子舀了两勺盐放进杯子里,用筷子搅拌了一下,杯子里的水马上变得混浊起来,但是鸡蛋并没有跳起来。“爸爸,鸡蛋怎么没有浮上来呢?”我疑惑地问。爸爸笑着说:“因为你放的盐太少了,鸡蛋才不会浮上来。”原来如此,我又舀了好多盐放进水里,终于,奇迹发生了,鸡蛋浮了上来。我用筷子按它,它一上一下地,一会儿跳华尔兹,一会儿跳拉丁舞,真是太有趣了!

突然,我满脑子都是问号,鸡蛋为什么在盐水

里就会浮起来呢?爸爸仿佛看穿了我的心思,笑眯眯地说:“因为水的密度比鸡蛋小,加入盐之后,水的密度就比鸡蛋大,所以鸡蛋就浮起来了。”

原来,我们生活中有这么多小知识啊!

通师一附三(11)班 陈顾瑞
指导老师 张辉

我的动物朋友

“汪!汪!”循声望去,只见一只庞大的“毛毛虫”摇摇晃晃地站了起来,朝着对面吠叫。这只“毛毛虫”头戴白绒帽,身穿灰毛衣,四足踏雪,屁股后装着一个毛绒球似的小尾巴,这就是我们家的宠物狗:牧羊犬泰瑞尔。它年纪已经很大了,比我还大一岁,在狗中可以算是高龄了。它体型庞大,是一些小型犬的好几倍,令这些小狗望而生畏。遛狗时,还常常有人认为它是一头羊呢。

泰瑞尔脑袋上的毛很长,遮住了眼睛,所以它的视力很差,都是依靠灵敏的听觉和嗅觉来辨认方向。一天中午,鸟儿在树枝上歌唱,泰瑞尔在树下吼叫,我跑过去一看,原来它正隔着小沟和对岸的大狗“吵架”。可能是吵得不过瘾,它准备扑过去“比画比画”,可是由于看不清楚,“扑通”一下,栽进了前面的水沟。我看到它这副狼狈的模样,不禁笑出了声。

泰瑞尔还十分贪吃。每次只要听见倒狗粮或者撕开包装袋的声音,它就会像一阵风一样出现在你身后,被毛覆盖的大眼睛努力地看着食物,黏糊糊的口水滴了一地。如果你不给它吃,它就会像磁铁一样牢牢跟在你身后。

泰瑞尔总是在窗边陪伴着我,无论刮风下雨、严寒酷暑。我不高兴时,它总会做出一些搞笑的动作,常引得我哈哈大笑;门外有陌生人的声音令我害怕时,它总会大叫为我壮胆;我烦闷时,它也会静静地坐着,让我发泄情绪……每时每刻,它都会陪伴着我。这就是我可爱、贪吃、搞笑又温暖的动物朋友。

通师一附三(11)班 李一诺
指导老师 张辉

有学问的瞌睡虫

夏天到了,瞌睡虫王国一片沸腾。它们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。

瞌睡虫是一只有学问的瞌睡虫,所以,它想交一个很有学问的朋友。

有很多有学问的人的地方必然是教室啦!于是,它来到了教室。只见教室里的学生正在上数学课。瞌睡虫听着课,差点儿忘了是来交朋友的。

“哈哈,有这么多有学问的人成为我的朋友了!”瞌睡虫十分激动。它立马变得跟一个指甲盖大小,钻进了后排一名同学耳朵里。这名可怜的同学立刻打起了呼噜:“呼噜、呼噜、呼噜……”

“张羽,你上课竟然睡觉!”数学老师气得涨红了脸。但张羽同学并没有因老师的声音而醒来。相反,他睡得更沉了,发出了更大的呼噜声。

“李飞,你怎么也睡觉了?”“还有你,顾文恒!”老师大声喊:“大家不要睡觉!”

瞌睡虫在各个同学的耳朵里穿梭,最后,它钻进了老师的耳朵里,老师在睡前大喊:“不要睡觉,不……呼噜、呼噜……”

就这样,教室里一片安静,只剩下了打呼噜的声音……

通师一附三(11)班 蔡曼佑
指导老师 张辉

神奇的摩擦力

听说两本书一页一页夹在一起就拉不开了,同学们都不相信,这怎么可能!古人云:“亲身下河知深浅,亲口尝梨知酸甜。”今天,我们就来一探究竟。

只见张老师拿着两本书走进教室,又把两本书一页一页夹在了一起。夹好之后,大家跃跃欲试,个个自告奋勇。

这时候,仲昭航和曹昊宁信心满满、胸有成竹地走上讲台,拿起书使劲拉,书却纹丝不动,他们

再次咬紧牙关,向后退了两步,使出了吃奶的力气,眉头都皱成了“M”形,但还是失败了。

难道是仲昭航和曹昊宁的力气太小了吗?大家又选大力士陈顾瑞和林姜皓上场,他们雄赳赳、气昂昂地走上了讲台。只见他们撸起袖子,拿起书用力拉,脸已经涨得通红了,书却纹丝不动。

大家七嘴八舌地讨论,是不是方法不对呢?于是,每个人都上台试了试,结果还是以失败告终。这时候,智多星吴欣宸揭晓了答案:原来这书一页一页之间有摩擦力,如果抖一抖摩擦力就会消失,这样,书就能轻而易举地被拉开。

摩擦力可真神奇呀!

通师一附三(11)班 王邓维骐
指导老师 张辉

风筝俏,娃娃笑

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”在公园那翠绿翠绿的草地上,悠悠、航航和融融准备放风筝。

航航一手拿着线拐,一手拽着风筝线,拼命地向前跑去。融融双手把风筝举过头顶,等待着航航发号施令。那是一只沙燕风筝,身体五颜六色的,带着剪刀似的尾巴,可爱极了!“放!”航航一边跑,一边大声地喊。融融把风筝向上一扔,风筝晃悠悠地飞起来了!融融和悠悠兴奋极了,大声地喊:“航航!快点跑!风筝飞起来了!”航航听了,一边跑,一边拉扯风筝线并转动线拐。“飞起来了!飞起来了!”三个小伙伴欢呼雀跃起来。此时,航航已经笑得合不拢嘴了。

远处,一家三口也在放风筝。不一会儿工夫,风筝也飞了起来,儿子的脸笑成了一朵花,爸爸妈妈也在旁边给儿子加油。“抓紧线拐,别让风筝飞走啦!”爸爸指点说。“加油!”妈妈鼓励道,“我们的风筝一定能超过沙燕风筝!”

放风筝的人越来越多,天空顿时热闹起来。你瞧!色彩缤纷的“蝴蝶”翅膀一扇一扇的,仿佛在翩翩起舞;凶猛的“盘鹰”挥动着尖利的爪子,仿佛在巡察阵地;活灵活现的小金鱼摆动着尾巴,仿佛在游来游去……

此时此刻,草地上一片欢声笑语。无数的风筝载着人们的梦想,飞上天空。

通师一附三(11)班 吴东宸
指导老师 张辉

吹泡泡

正值初夏,午后的校园静谧而安宁。但,我们班却异常热闹,因为我们马上就要拿着自制的泡泡水去操场上一展身手了。

我们兴致勃勃地来到操场,一个个迫不及待地吹起泡泡来。有的同学吹得太急了,只喷出来几滴肥皂水;有的同学兴许是昨天练习过了,吹的泡泡又大又圆;有的同学手舞足蹈地跟泡泡跳起舞,大家都玩得不亦乐乎。

“哇!真的会分裂!”“好神奇呀!”循声回望,原来张老师真的成功用扇子将一个大泡泡分裂成了两个玲珑娇小的泡泡,可真是太厉害了!看到大家都纷纷成功了,我也不甘示弱,小心翼翼地蘸了一点泡泡水,轻轻地吹气,吸管那头的泡泡一点点地膨胀开来。泡泡的身子越大,外围的薄膜就越薄。我估摸着差不多了,便不再吹气,轻轻一提,泡泡便乘着风向高处飘去。那轻盈的身体看似脆弱,却又异常坚强,偶尔它还会变形,仿佛有股无形的压力,但很快又恢复过来。我屏住呼吸,悬着的心似乎都不会跳动了。我仰着头,目不转睛地盯着泡泡,生怕一个眨眼它就破掉了。阳光洒在泡泡上,霓虹灯般光怪陆离的色彩看得我如痴如醉。

同学们的欢笑声将我拉回了现实,望着满天的泡泡,我心里充满了喜悦、自豪与希冀。

通师一附三(11)班 秦硕
指导老师 张辉

南通师范第一附属小学

组稿老师 季丽娟